

# SPORTUL popular

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRU  
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2882 ★ Luni 10 septembrie 1956 ★ 4 pagini 25 bani

## După un joc de slabă factură tehnică REPREZENTATIVELE SECUNDE ALE R. P. ROMINE ȘI R. P. BULGARIA AU TERMINAT LA EGALITATE: 1-1 (0-0)

Adeseori, ieri, în timpul meciului dintre reprezentativele secundare ale R. P. Romine și R. P. Bulgaria, am privit în jurul nostru. Spectatorii nu aveau deloc mâna oamenilor care urmăresc o întrecere sportivă. Păreau plăcisiți, dezinteresați. Aveau dreptate. Jocul dintre selecționatele B romine și bulgară a oferit RARE faze de fotbal adevărat, s-a ridicat doar în unele momente la nivelul unui meci internațional în care evoluează selecționate de țări. Meciul a însemnat mai mult o luptă pentru balon, o întrecere a rezistenței nervoase a jucătorilor și a și dat loc la unele duhuri pentru balon care au depășit limitele regulamentului și ale sportivității. (Pahonțu-Abadgiev; Marinescu-Pecenicov etc.). Singurele clipe pasionante au fost cele de la sfârșitul partidei când echipa noastră — condusă cu 1-0 — forța egalarea. Cum s-ar spune meciul s-a redus la 16 minute de joc interesant. Ceea ce a fost prea puțin!

Echipa noastră secundă a obținut un meci egal cu care n-ar fi fost mulțumită înainte de a intra pe teren, dar pe care aproape nu-l mai spera după ce mijlociul dreptă bulgar și căpitanul echipei oaspe — Tanov — transformase o lovitură de la 11 m. (min. 65). Jucătorii noștri au ajuns în această situație alt de dificilă fiindcă s-au comportat foarte slab, cu mult sub așteptări. Dacă ai dori să faci o remarcă asupra uneia dintre fotbalistii care au jucat ieri la valoarea normală îți este aproape imposibil. Se înțelege că fără un randament mediu din partea majorității oamenilor care au compus-o, echipa nu putea corespunde în general. Asemenea unui sezon care are defecțiuni la fiecare dintre rotațiile sale. Nu intenționăm să discutăm formula de echipă utilizată ieri dar trebuie să arătăm că formația noastră a comis erori tactice care au însemnat tot atâtea avantaje oferite apărării adverse, fotbalistilor bulgari. În primul rând am jucat cu Alexandrescu retras, fără să împingem însă și pe al doilea inter — Munteanu — pe aceeași linie cu centrul și extremele. Așa se explică de ce în marea majoritate a situațiilor virtuțile noastre de atac se găseau în nekă inferioritate numerică față de apărările bulgari, ajutați mereu de inter și uneori și de extreme și centru, prin rotație. S-a greșit de asemenea jucându-se prea mult pe sus; jucătorii bulgari, mai înalți decât atacanții noștri, au ieșit de cele mai multe ori învingători. Nu s-a tras de asemenea suficient la poartă chiar de la distanță, mai ales când s-a văzut că este aproape imposibil să ajungem în careul echipei bulgare, și — ceea ce mai mult — când s-a constatat în câțiva momente că mijlociul nostru loviturile surprinzătoare. Apărarea noastră a greșit de asemenea în interceptare. În majoritatea duhurilor corp la corp în care s-au angajat, fundasi și mijlociul noștri au fost învinși.

Pe teren, jucătorii bulgari s-au comportat neașteptat de bine. Mai puțin din punct de vedere tehnic (majoritatea fotbalistilor oaspeți au avut execuții slabe) și mai mult ca orientare tactică și putere de luptă. Iuli, dârzi, încrezându-se foarte bine corpul în lupta directă, oaspeții au reușit să culegă multe mingi de la jucătorii noștri. Tactica echipei bulgare a efectuat o apărare foarte elastică, nu s-a rezumat exclusiv la jocul

defensiv și după 1-0 a avut momente când a păstrat mînea prin pase laterale, ceea ce a dus la enervarea jucătorilor noștri și la scoaterea echipei noastre din ritmul de joc. Echipa secundă bulgară a meritat pe deplin rezultatul de egalitate dacă ne gândim la întreg aspectul meciului și la ocaziile de gol avute.

Iată și cele mai importante faze ale meciului:  
Min. 1: Alexandrescu trage excelent; Iosifov respinge printr-un reflex; min. 3 și 8: Pecenicov ratează situații bune; min. 16: Șit puternic Georgescu, Iosifov salvează în corner; min. 24 și 24: Cozma apără curajos la o incursiune a lui Pecenicov; min. 55: Mitkov trage prea ușor și Cozma reține; min. 56: Lazăr singur în fața porții trage alături; min. 65: Macri îl faultă în plină cursă spre poartă — și Tanov transformă penaltul: 1-0

pentru echipa bulgară; min. 70: Georgescu ratează o ocazie clară; min. 71: Bodo îl lansează pe Alexandrescu care face o cursă scurtă și pasează lui Seredai. Acesta pătrunde printre apărători și trage sub bară: 1-1; min. 83: Hidișan deschide pe Georgescu, care — jenat de Lazăr — nu poate fructifica deși era în bună poziție de șut; min. 85: Cozma scapă mînea și Sotirov trage alături de poarta goală.

Arbitrul Eperl (Iugoslavia) a condus în general slab. El a fost uneori depășit de alura jocului.

Formațiile:  
R. P. ROMINA: Cozma-Pahonțu, Marinescu, Macri-Bodo, Știrbei (din min. 46, Hidișan) — Lazăr, D. Munteanu (din min. 62 Ene), Alexandrescu, Georgescu, Boros (din min. 8, Seredai).

R. P. BULGARIA: Iosifov-Vasiliev, Kirceov, Manolov I-Tanov, Stoianov-Abadgiev, Kalcev (din min. 62, Penelov), Pecenicov (din min. 53, Sotirov), Mitkov. Iliev.

EFTIMIE IONESCU



Iosifov — portarul echipei B a R.P. Bulgaria — s-a comportat ieri foarte bine, intervenind în mai multe rânduri cu succes. Iată-l în fotografia noastră — în plină aterizare după o săritură spectaculoasă — urmărind cu privirile mingea care a trecut pe lângă bară.  
(Foto: MAX BANUȘ)

## Patru victorii remarcabile ale reprezentativelor noastre în campionatele mondiale de volei

PARIS 9 (prin telefon de la trimisul nostru). — Jocurile susținute sîmbătă și duminică de echipele noastre în cadrul turneele finale pentru desemnarea campioanelor mondiale de volei, au însemnat tot atîtea succese. La ora primei noastre legături telefonice din această seară nu este cunoscut încă rezultatul învingerii masculine dintre echipele R.P.R. și R.P.F. Iugoslavia, care tocmai trebuie să înceapă. Dar, indiferent de rezultatul acestui meci, pot afirma că excepționalele victorii ale echipelor noastre în ultimele jocuri (R.P.R. — U.R.S.S. 3-1 la băieți și R.P.R. — R.P. Bulgaria 3-2, R.P.R. — R.P. Polonă 3-2 la fete) au produs o adîncă impresie în rândurile tuturor celor ce urmăresc desfășurarea acestui campionat mondial.

Sîmbătă seara, la Palais des Sports, reprezentativa masculină a Uniunii Sovietice a înregistrat prima înfrîngere în cadrul acestui campionat, înfrîngînd echipa R.P.R. Am început jocul cu formația: Roman, Ponova, Nicolau, Mușat, Miculescu, Rusescu. Au mai fost utilizați Cherebețu, Cor-

benau, Mihăilescu, Medianu, Mitroci. Echipa U.R.S.S. a folosit pe Monzelewski, Zujewski, Fesahov, Ungritz, Sabliuhin, Soerbakov, la început, iar apoi întregul lot în frunte cu Reva. Victoria echipei noastre s-a datorat în cea mai mare măsură tacticii excelente pe care ea a folosit-o: joc foarte variat în atac, cu lovituri în forță alternînd cu cele liftate și cu mingile „puse”, de asemenea servicii puternice alternate cu cele moi.

S-au remarcat: Roman, Ponova, Nicolau, Cherebețu (R.P.R.) și Fesahov, Reva, Monzelewski (U.R.S.S.).

Dacă echipa noastră de băieți a realizat surpriza zilei întrecînd pe principalii pretendenți la titlu, apoi nici fetele nu s-au lăsat mai prejos. Două victorii consecutive, în fața puternicelor reprezentative ale Bulgariei și Poloniei, iată un excelent bilanț al acestor două zile de joc. Trebuie să amintesc încă odată că echipa noastră a avut cea mai defavorabilă tragere la sorți, toate meciurile grele fiind la sfîrșit, și unul după celălalt. Astfel, mîine (n.r. azi) înfrîngerea pe campioanele Europei, jucătoarele cehoslovace. În



Sosirea în una din seriile cursei de 100 m. plat la ediția de anul trecut a Campionatelor internaționale L. Barteniev (U.R.S.S.) trece primul linia de sosire.

## Campionatele internaționale de atletism ale R.P.R., cel mai mare concurs preolimpic

Comisia Centrală de atletism și Comisia de organizare a celei de a IX-a ediții a Campionatelor internaționale de atletism ale R. P. Romine au organizat sîmbătă la sediul redacției ziarului „Sportul popular” o conferință de presă la care au luat parte numeroși ziaristi romini și străini.

Cu acest prilej tov. Nona Chirleş, vicepreședinte al Comisiei Centrale de atletism, a făcut o amplă expunere asupra felului în care se vor desfășura întrecerile campionatelor din acest an, insistînd asupra importanței acestei competiții la care vor participa reprezentanți ai atletismului din 23 țări.

Nu mai simplul fapt că la actuala ediție a acestor tradiționale întreceri vor participa atleți și atlete dintr-un număr atât de mare de țări (acesta este de fapt și „recordul” țărilor participante) vorbește de sine de marea importanță a întrecerilor. Dar în același timp lucrul acesta arată limpede oricui că aceste Campionate internaționale au intrat puternic în tradiția întrecerilor atletice de pe continent, și că fiecare federație de atletism dorește să-și trimită reprezentanții la aceste mari concursuri internaționale. În străinătate se cunoaște de acum faptul că rominii sînt oameni primitori și mai ales că știu să organizeze asemenea întreceri sportive, și că în plăcută și familiară ambianță atletică pe care o prezintă de fiecare dată stadionul Republicii (a cărei pistă și instalații sînt de cea mai bună calitate) ei pot înregistra rezultate dintre cele mai bune.

Un redactor al ziarului nostru a avut ocazia să discute la Paris, cu

sprinterul german Manfred Germer, campionul internațional al țării noastre la 100 m. în 1955, chiar despre Campionatele noastre internaționale. El își arăta mulțumirea de a fi putut participa la aceste minunate întreceri de la București, cărora le păstrează o plăcută aducere aminte. Germer, regreta sincer că programul competițional pe care-l au în față nu le poate permite atleților din R. F. Germană să participe și în acest an la Campionatele noastre, și învidia pe atletele germane care se vor bucura și în acest an de ospitalitatea rominilor... „Cența Gastă — a câștigat anul trecut cursa de 60 m. g. — are posibilitatea la București, în întrecerea cu cele mai valoroase atlețe din Uniunea Sovietică, Polonia, Olanda, Iugoslavia, Bulgaria și România, să poată obține pe excelență pistă a stadionului Republicii un rezultat care să fie superior recordului mondial stabilit de ea în acest an. Ultimele evoluții ale sale au arătat că ea deține o formă de zile mari” ne-a spus Manfred Germer.

La cea de a IX-a ediție a Campionatelor internaționale de atletism ale R. P. Romine și-au confirmat participarea atleți și atlete din: Albania, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, Islanda, Italia, Iugoslavia, Luxemburg, Norvegia, Olanda, Polonia, Suedia, Statele Unite, Ungaria, Uniunea Sovietică și învingătoarele R. P. Romine. După cum se vede, anul acesta, pentru prima oară vor participa atleții americani și italieni.

întîlnirea cu echipa Bulgariei, jucătoarele noastre au fost conduse cu 2 seturi, totuși au găsit resurse pentru a reface acest serios handicap. Mai înalte, voleibalistele bulgare au fost avantajate la fileu, atît în ce privește atacul cît și blocajul. Printr-un joc extrem de atent și, din ce în ce mai curajos pe măsura ce trecea timpul, fetele noastre au echilibrat situația. Atacurile lor liftate au fost extrem de inspirate, iar calmul și puterea de luptă și-au spus cu prisosință cuvîntul în special în setul decisiv. S-au remarcat: Tinela Pleșoianu, Natalia Cernat, Sonia Colceriu, Ana Susan. Au mai jucat Adriana Honet, Rodica Sădeanu, Doina Ivănescu, Florina Teodorescu. Din echipa Bulgariei, cele mai bune au fost Berkovska, Ianeva și Dimceva.

Excepțională este și victoria raportată duminică, în sala Couberlin, în fața redutabilei echipe poloneze. Meciul, care a durat trei ore, a fost nu numai cel mai lung, dar și cel mai frumos și spectaculos din cele s-au jucat pînă acum. Polonezele au făcut dovada unor excelențe calitativ:

blocaj bun, atac puternic, omogenitate între compartimente. Jucătoarele noastre le-au ripostat prin servicii extrem de sigure, joc inteligent la plasă și joc foarte bun în linie a II-a. Imi este imposibil să remarc una sau alta dintre jucătoare. Toate, fără excepție, merita laude și felicitări pentru comportarea avută, pentru extraordinara dirigență manifestată. Echipa noastră a început jocul cu Rodica Sădeanu, Florina Teodorescu, Doina Ivănescu, Natalia Cernat, Sonia Colceriu și Tinela Pleșoianu, și a mai folosit pe Ana Susan, Veronica Zama; Cornelia Timoșanu-Moraru, Elena Răzvanță și Adriana Honet.

Iată rezultatele înfrîngirilor de sîmbătă:

Băieți. Turneul final: R.P. Bulgaria — Franța 3-1 (8, 12, 13, 10). R. Cehoslovacă — R.P. Polonă 3-0 (8, 8, 9). R.P.R. — U.R.S.S. 3-1 (15-9, 15-17, 15-12, 15-11). S.U.A. — R.P. Chineză 3-1 (13, 13, —12, 12). R.P.F. Iugoslavia — R.P. Ungară

(continuare în pag. 4-5)





